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CATALOGUE

O

ENGRAVINGS BY OLD MASTERS
@he Property of the Duke of Anbalt.

@he Properip of Major 3. D. Mills,
Bisterne, Ringeood, Hoenis.

AND OTHER PROFERTIES, INCLUDING
Tae DEscesT vrosM THE Cross oy Torcruiear, T ExroMmpyMesyT, WOMAN SEATED
¥EAR A Duren Stove, Jax LUTMA, AXD oTHER WORES BY REMBraxpT Vax RExx.

AMERICANA

IXCLUDING CLIPPER SHirs aXD EARLY STEaMsHIPFS.
PoRTRAITS 18 MEzZoTINT OF Jonx Pavi Joxes, 1779, AND OF
GrEorGE Wasmixcrox, 5y 8, H. GIMBER. AFTER GILEERT STUART.

SWISS VIEWS AND COSTUMES IN COLOURS

A COMPLETE SET OF THE CRIES OF LONDOXN, AFTER ¥. WHEATLEY.
FINE SPORTING & COACHING PRINTS IN COLOURS
@he Property of Captain Me@ullum, M.C.

AND OTHER PROPERTIES IXCLUDIXG SCEXES oX THE Rosan, ¢k Ao TRIF 10 Eftom AXD
Back, By J. Hargrs, sPTER .J. POLLARD, I¥ THE ORIGINAL WRATFERZ; AXD THE
Ezsex Huxt, 8y D. WoOLSTEXHOLME, A SET OF FOUR LABGE PLATES :  ALg0 CoACHING,
Hoxrme Axp Raci¥e SvpizeTs Y on AFTER H. Arxex, G. Haverr, C. CooPEr
HexneErsox, JJ. F. HErrixG, B. MapsHALL A¥D J. POLLARD.

-

THE FREDERICKE MARTIN COLLECTION OF PRINTS AND DRAWINGS

RELATING TO THE CIRCUS IN ENGLAND AND AMERICA.

CHOICE FANCY SUBJECTS IN COLOURS
@he Property of T. R, Glunn, Esg.. deceased.

Brynbelle, 8f. Asaph. Wales,

IHCLUDING Dascixa Docs anp Guines Pres, 8. JAMEes's PARK AxD A TEa GARDEE,
CriLorexy Fisnixe axp Cminores Garnerixe BLACKBERRIES, AND OTHER WELL-
EXOWN NBUBIECTS AFTER GRoRGE MOBLAND.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION
BY MESSRS,

S THERY & €0

G, D. Hopsow, M.V.0., F. W. Warre, 0.B.E,, M.C., C. 4. Des Graz B.A .,
Miss E. Banrrow, €, V., PILEINGTON, B.A,

Auctioneers of Eiterarg Property & UWlorhs illustratibe of the Fine Arts,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 15 NEW BOND STREET, W.(1).

On WEDNESDAY, 2xp DECEMBER, 1931.
AT ONE O'CLOCK PHECISELY

On Yiew Two Days Prior. Catalogues may  Le had.

e = S

Samuel Stephen Lud., Crvaral Pslace. S.E.19




CONDITIONS OF SALE.

. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise
the Auctioneer shall have absolute discretion to settle it ;
and to put any disputed lot up again immediately.

II.  No person to advance less than 1¢.; ahove five pounds
5s., and so on in proportion.

III. All lots are sold subject to the right of the seller or his
agent to bid or else to impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode,
and, if required, to pay down 10s. in the pound in
part payment of the purchase-money; in default of
which the lot or lots purchased may be immediately put
up again and re-sold.

V.  All lots are sold as shown and with all faults, imperfec-
tions and error. of description. Messrs. SoTHEBY AND
Co. act as agents ; they have full diseretion to refuse any
bidding or to withdraw any lot or lots from the sale
without in either case giving any reason; they are not
responsible for errors of deseription or for genuineness
or authenticity of any lot or for any fault or defect in it,
and make no warranty whatever,

VI. The lots to be taken away at the buyer’s risk and expense,
immediately after the conclusion of the sale; in default
of which Messrs. Soruesy axp Co. will not hold them-
selves responsible if the same are lost, stolen, damaged,
or otherwise destroved, but thev will be left at sole risk
of the purchaser, and subiect to a charge for warehousing.
If, at the expiration of Two Days after the conclusion of
the sale, the lots are not cleared or paid for, they may
then be sold immediately, either publicly or by private
treaty, without any notice being given to the defaulter.

VII. Upon failure of the buyer to comply with any of the above
conditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and the defaulter at this sale shall make good
any loss arising from the re-sale, together with the
charges and expenses in respect of both sales.

To prevent confusion no purchases can be claimed or
removed during the sale.

Messra. Sothely and Co. are prepared lo execule bids @ and in addition to advise
wnlending purchasers as far as possible if requested by them o do go = withow? making
any charge for either service. Lots will be procured as cheaply as is permilted by
other bids or reserves, if any.

34 and 35 New Bond Streel, London, W1},

Telegraphic Address : Telephone :  Three FLines,
“ Adbinitto, Wesdo, London.™ Mayfair G082, GORY, G684,
AB.C. Code, 5t Edition. "

In Sending Commissions, this Catalogue may be referred to as ** CABIN."

CoMMmISSIONS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
BENDER'S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM.
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Cries or Loxpox, after F. Wheatley

Plate 1. Primroses, by L. Schiavoneiti. proof before
title, in brown

Plate 2. Milk below Maids, by L. Schiavonetti,
scrateh letler proof, in brown

Plate 3. Sweet China Oranges, by L. Schiavonetti,
in black

Plate 4. Do you want any Matches? by A. Cardon,
serateh letter proof, in black
Plate 5. New Mackrel. by N. Schiavonetti, scratch

letter proaf, in brown

Plate 6. Knives, Scissors and Razors to Grind, by

. Vendramini, seratch letter proof, in brown

Fresh Gathered Peas. by . Vendramini,

scrateh letter proof, in brown

Plate 8. Duke Cherries, by A. Cardon, scraich lefter
proof, in brown

Plate 9. Scarlet Strawberries, by G. Vendramini,
scrateh letter proof, in brown

Plate 10. Old Chairs to Mend. by (. Vendramini,
scrateh letler proof, in brown

Plate 11. A New Love Song, by A. Cardon, scratch
tetler proof, in brown

Plate 12. Hot Spice Gingerbread. by G. Vendramini,
open letter proof, in brown

Plate 13. Turnips and Carrvots, by T. Gaugain, in Wlack

The sct of thirteen 13

Plate

=1

SPORTING AND COACILING PRINTS.
I CoLoUuRs.

J. POLLARD : SCENES ON THE ROAD : OR A TRIP

TO EPSOM AND BACK, iy J. HARRIS, IN THE ORIGINATL
WRAPPERS :

Plate 1. Hype Parxk Cor¥EEk.

Plate 2. Tk Lorp NeEwsox Iy, CHEAM,

Plate 3. Tur Cock AT SUTTON.

Plate 4. KrenNINGTON GATE.

The sct of four plales, published May 30th, 1838, by
Aclermann and Co., waler mark J. Whatman, 1837, In
brilliant and perfect stete ; the whole bound in boards,
which have preserved both the plates and wrappers in their
ariginal published condition.  Ertremely vare. B
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M’/ R. Dodd : Greenwich, aquatint in colowrs, proof 1

124 W. Dendy Sadler : Returning ;yankx, by W. L. Boucher,

remargue proof . ¥ ) 1
79 fféﬂ“""
125 W. Dendy Sadler: The Hutlt:rf,; Glass, and His Favourite
Bin, by W. H. Boucher, a pair, remgrque proafs 2
7

The Midshipmen’s Birth, and a S¢gene on the Main Deck,
published by T. Gillard, 1830, aquatints in colowrs, a
pair 2

127 The Death of General Wolfe, by W. Woollett, alter B.
West (. 98). ninth state, of ten (second published state) 1
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THE FREDERICK MARTIN COLLECTION RELATING TO
THE CIRCUS.

0. W 128 |
u’ The unigue character of this Colleetion and, at the same time,
the diversity of its contents, render it difficult of description in
the orthodox manner. It would. therefore, be as well to com-
mence with a brief reference to the late Mr. Martin's carveer.

Though his business interests lay in the Motion Picture
Industry, the Circus was his lifelong hobby, and his heart never
left the ring. So extensive was his knowledge that his adviec
was sought by the most prominent eircus proprietors in England.

For manv years the collecting of the vast assortment of
prints, drawings and show-bills contained in this lot was his
keen delight ; indeed, it would not be an exaggeration to say
that a lifetime was devoted to the aequisition of these items,
which came from we'l-known sources, such as the J. E. Gardner
Collection, and from every cenceivable place where it was
possible to find them. Velumes are devoted to such subjects
as the Egyptian Hall, to Astley’s Equestrian Theatre, to Freaks,
Performers and Menageries, to Bartholomew Fair, Barnum
and Bailey’s, the Westminster Aquarium ; to Belzoni, hyvdraulic
engineer, Egyptologist, founder of the Egyptian Hall, and Strong
Man at Sadler’s Wells and Bartholomew Fair; to Ducrow of

p -y
7N Shone
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the ** Poses Plastiques Equestrienves 7 ; to the Limbless Man
who gave performances of marvellous dexterity, and was reputed
to be a wife-beater ; to the Bearded Lady. who became the wife
of the showman who exploited her; to Grimaldi, Barnum and
Col. Cody; to Giants. Mermaids, Monsters and Fire-eaters :
in short, to every possible thing relating to the Circus.

The Collection will be offered for Sale as one lof, as followes :—

Two Volumes, lettered Circus A and Cireus B. containing
prints, drawings. show-bills and press-cuttings about Philip
Astley and his Equestrian Theatre at Westminster Bridge Road,
the floating bath at Westminster Bridge, ete.

A Volume lettered Cirens €, conteining a similar collection
relating to Astley’s; Cornwall’s Royal Cirens, Marvlebone : Price
and Powell’s, Camden Town ; Drury Lane, American Circuses,
and other circuses.

A Volume, lettered Freaks, containing prints and drawings
of Giants, Mermaids. Monsters, Fire-eaters, ete. (dating from
the earliest times), Show-bills relating to them and press-cuttings.

A Volume, lettered Menageries, containing prints and draw-
ings of the Menagerie 2t the Tower of London, the Collection of
animals, show-hills, also Wombwell's, Atkins’s. Bagshaw’s and
Exeter Change Menageries, ete.

A Volume containing prints and drawings. show-bills, press-
cuttings, ete., relating to Bartholomew Fair, Tight-Rope Walkers,
Posture Masters, also Street Cries by Rowlandson and others.

A Portfolio containing prints, drawings and bills relating
to the Westminster Aquarium, its performers. the skating rink.
ete.

A Volume containing pamphlets and prints relating to
Barnum and Bailey’s and Carl Hagenbeck's Cireuses.

A Portfolio containieg prints, ete., relating to the Egvptian
Hall, Piceadillv, including Rowlendson’s and Cruikshank’s
colonred ecaricatures of Napoleon's Carriage exhibited there.

Thirty-three serap books and bhooks relating to English,
American and other Circuses. Unframed posters, show-bills,
ete. ;. photographs of celebrities and performers.

Eightyv-two framed items of a similar character.

Young Astley, by and after W. Hincks, coloured. framed.



















